

小馬令軍方要能禦敵30天 等待美國及其他盟國救援



颱風「智諾」重創宿務市。

<美聯社>

颱風「智諾」襲菲增至26死 軍方直升機馳援途中墜毀

本報訊：菲律賓中部大片地區昨日被颱風「智諾」（國際名：海鷗）挾帶的豪雨淹沒，迄今已有至少26人因風災喪生。數十萬人被迫撤離家園。同日菲國空軍一架載著5個人的直升機在前往協助救災途中墜毀。

宿務島幾座城鎮全部淹水。從法新社查證過的影片中，可以看到汽車、卡車甚至是巨大貨櫃都被混濁洪流沖走。

民防署副署長亞歷罕洛（Rafaelito Alejandro）透過電話告訴法新社，光是宿務就確定有21人死亡，總計罹難人數達26人。

他說：「根據現有消息，大多數人都是溺死的。」

氣象專家瓦里亞（Charmagne Varilla）表示，颱風「智諾」登陸前24小時，宿務市一帶降雨量達183毫米，遠高於該地區的131毫米平均降雨量。

宿務省長巴瑞克瓦洛（Pamela Baricuatro）昨日在臉書（Facebook）貼文寫道，「宿務的狀況真的是前所未見」，「我們原本以為風勢比較危險，但…真正讓民眾陷入險境的是水災，洪水的破壞力太大

了」。

其他省份的罹難者包括禮智省（Leyte）一名在自家溺斃的年長居民，以及一名在武運島（Bohol）被倒下樹木擊中的男性。

另外，菲律賓軍方昨日傍晚證實，一架支援救災的直升機在棉蘭佬島北部墜毀。

東棉蘭佬司令部在聲明中表示，這架直升機在前往沿海城市霧端（Butuan）協助風災救援途中失事，目前搜救行動還在進行當中。

菲律賓空軍發言人4日表示，初步報告顯示，當天稍早前墜毀的一架直升機共載有5人，均為菲律賓空軍人員。菲空軍發言人稱，目前還不能發布其他具體消息，搜救行動正在進行當中。

160架航班取消

受到惡劣天候影響，超過160架往返受災地區的航班被迫取消；同時，當局呼籲所有海上船隻立即進入安全港避風，並暫停出航。菲律賓海岸警衛隊表示，南禮智省（Southern Leyte）已緊急撤離沿海與低窪地區居民，以防風暴潮侵襲。

中部遭智諾強颱襲擊 洪災導致15萬人撤離

本報訊：週一（3日）深夜，颱風「智諾」（國際名：海鷗）從太平洋登陸菲律賓中部，連夜暴雨造成至少一人死亡、停電與嚴重洪水，數萬人被迫撤離家園。

據美聯社報道，菲氣象局表示，智諾於昨日午夜在東部禮智省（Leyte）西拉戈鎮（Silago）登陸，橫掃中南部的西內格羅省（Negros Occidental）薩蓋市（Sagay）。颱風以每小時25公里的速度向西北移動，週二（4日）晚間進入南海，並可能於週四（6日）再度登陸越南中部。

菲律賓國家災害管理局表示，一名村民在南禮智省（Southern Leyte）的洪水中喪生，禮智省部分地區出現停電和訊號中斷。而在颱風登陸前，菲律賓政府疏散超過15萬名居民。

15萬人提前疏散 紅十字會緊急救援

路透社報道，菲律賓紅十字會同時於週二（4日）在宿務（Cebu）塔蘭班（Talamban）展開救援行動，協助居民脫困。宿務市及塔里賽市（Talisay）多處街區被洪水淹沒，僅剩屋頂外露，車輛與道路則被水淹沒。

菲律賓海岸警衛隊下令禁止所有渡輪及漁船出海，超過3500名乘客與貨運司機滯留在全國近百個港口，且超過160班國內航班被

取消。

颱風帶來的暴雨讓中部的干拉旺火山（Kanlaon Volcano）周邊村莊提高警戒。干拉旺火山近月持續噴發火山，專家警告豪雨可能引發火山泥流。此外，中部島嶼宿務仍在從9月的地震中恢復。地震造成至少79人死亡、數千人無家可歸。這次遭遇颱風侵襲，讓重建工程再度受挫。

尤蘭沓颱風十週年陰影猶在

東三描省（Eastern Samar）是智諾颱風首波襲擊的地區之一。省長伊瓦道尼（RV Evardone）下令強制疏散，並提到居民行動迅速。表示，「因為他們永遠記得『尤蘭沓』的教訓」。

2013年，超級颱風「海燕」（Yolanda）在東三描省登陸，造成超過7300人死亡或失蹤，逾百萬棟房屋全毀。

伊瓦道尼表示：「人民沒有猶豫，他們知道保護人身安全總比造成遺憾好。」

菲氣象局指出，智諾颱風的暴風圈達600公里，覆蓋整個未獅耶群島地區及棉蘭佬島北部。颱風路徑將穿越宿務後進入南海，可能於週四（6日）晚間登陸越南中部。

越南政府昨日表示，已進入最高警戒狀態，並指過去一週中部地區已遭洪災重創，至少40人喪生、6人失蹤。

颱風「智諾」還沒走 「烏旺」接踵而來

本報訊：颱風「智諾」（國際命名：海鷗）過境未獅耶地區帶來的暴雨與強風尚未緩和。菲氣象局已密切監測另一個即將進入菲律賓責任區的新熱帶氣旋。

氣象專家馬納羅（John Manalo）表示，位於責任區外的低氣壓區已於11月4日上午8時發展為熱帶低氣壓。

截至上午10時，其中心位置距離棉蘭佬

<下轉第2版>

本報訊：菲武裝部隊週二啟動第九屆「海陸空聯合演習」，總參謀長布勞納（Romeo Brawner Jr）在開幕式上傳達明確信息：菲律賓必須做好獨立防衛30天的準備，才能期待條約盟友美國及其他夥伴國家馳援。

布勞納在計順市亞銀那洛軍營舉行的開幕致詞中表示：「若我們的區域爆發戰爭或衝突，盟友與合作夥伴預期我們將在衝突初期獨力作戰。」

他強調：「我們必須率先獨自作戰，因此《單邊防衛計劃》與當前演習至關重要。」

《單邊防衛計劃》是菲國武裝部隊在盟國與夥伴動員前維持獨立作戰能力的戰略方針。

該計劃整合超越陸海空傳統領域的新型態作戰維度。

布勞納說明：「我們的《單邊防衛計劃》已實施多年。最初版本稱為《單邊防衛計劃-AGILA》。現正，我們正在修訂。因為我們認識到當前威脅不再侷限於海陸空領域，而是擴展到網絡、資訊、電磁乃至太空等新型作戰模式。」

布勞納在隨行記者採訪中透露，總統小馬科斯指示武裝部隊須具備在衝突爆發時維持20至30天單邊防衛作戰的能力。

布勞納指出：「總統命令我們必須能獨立作戰並保存戰力至少20至30天。這正是我們積極準備的目標——需具備獨力作戰20至30天的能力。」

布勞納表示《菲美共同防禦條約》仍然很重要，但無法保證在衝突初期即時支援。

因此，菲國武裝部隊必須仰賴自身實力。布勞納強調：「我們必須捍衛國家，自靠我們自己先。因此，如『海陸空聯合演習』等演訓將持續舉行，這純屬菲武裝部隊與海警隊及菲國警的聯合演練，我們才能了解自身的現狀，以及我們的防禦能力達到了什麼程度。」

「毫無疑問，基於我們與唯一一條約盟友美國簽署的《共同防禦條約》，我們預期當衝突爆發時將率先投入作戰，但同時也期待盟友依據條約提供支援與協助。」

受訓對象轉變

本屆「海陸空聯合演習」將實施重大變革：主要受訓對象由總司令部作戰參謀轉變為新成立的武裝部隊戰略指揮部。

布勞納解釋這一變更的必要性，他指出總參謀長在戰爭或危機期間無法同時有效兼任全軍最高指揮官與菲律賓聯合特遣部隊司令雙重職責。

他表示：「我發現總參謀長在危機或戰爭時期確實難以身兼二職。因為武裝部隊總指揮官在衝突期間肩負重大責任，同時還需擔任統帥部或總統的軍事顧問。」

他進一步解釋：「我觀察到總司令部的作戰參謀體系無法在一夕間轉型為完整的戰時參謀架構。這正是我確信必須組建武裝部隊戰略指揮部的原因。因此，今年起，戰略指揮部將是主要受訓對象。」

「儘管戰略指揮部在人力、設施、財政及後勤資源方面仍有不足，他們仍將是主要受訓對象，這是旨在使其明確認知需要填補的戰備缺口。」

布勞納強調現代戰爭需要適應性與跨機構協同作戰。

他特別列舉菲律賓海警隊、菲國警、消防局乃至後備部隊在國家集體防衛體系中的參與。

布勞納指出：「衝突爆發時不僅是武裝部隊投入作戰，我們必須整合海警隊、菲國警及其他制服單位如消防局等。所有制服部隊都將由統帥部暨總統統一指揮。」

他強調：「若發生緊急狀況，我們必須整合力量，形成統一行動的作戰體系。」

布勞納：我國具防衛能力但仍存不足
儘管武裝部隊持續推動現代化，布勞納坦承軍方仍面臨重大能力缺口，特別是在涵蓋國家廣闊海域與領空方面。

布勞納向記者表示：「考慮到當前面臨的威脅，我們自然需與周邊國家進行能力比較——不僅是特定鄰國，而是所有周邊國家。因此，我們仍有諸多待辦事項與待改善之處。」

他補充說明：「我們具備防衛國家的能力，但正如我所強調——仍存不足。若考慮整個群島的防衛，現有裝備無法全面覆蓋所有區域。事實上，當前我們僅聚焦於西菲律賓海及北部區域，可見防衛體系尚存缺口。但現代化進程正在推進，極需國會提供資金支援。」

布勞納指出，菲律賓已處於常態化防禦狀態，這是因為其主權每日面臨挑戰，以及信息戰帶來的威脅。

布勞納強調：「但就目前而言，我個人可以說，我們已是一支世界級的軍隊——一支世界級的武裝部隊。世界級的標準並不僅僅體現在裝備上，更在於我們是全球最具作戰經驗的武裝部隊之一。因為我們的軍隊始終處於戰事之中，我們的士兵也在這一過程中不斷磨練自身的技能與戰鬥力。」

他進一步闡述：「西菲律賓海的現實提醒我們，威懾力非一夕可成，而是透過訓練與目標統合逐步強化。在主權持續遭受挑戰的嚴峻時刻，軍事演習成為我們戰備與決心的具體證明。這些行動不僅鞏固防務，更凝聚我們保護每寸海域的集體意志。正如我始終強調：我們已處於戰爭狀態...我希望全軍建立這種認知。這並非子彈與炸藥的戰爭，而是對抗虛假資訊、威懾行動以及對我國領土與專屬經濟區的侵擾。」



颱風「智諾」重創宿務大片地區，宿務島幾座城鎮嚴重淹水。

<新華社>

INC將舉行3日反腐集會

本報訊：基督堂教會（Iglesia ni Cristo, INC）將於11月16日至18日在馬尼拉黎剎公園（Rizal Park）舉行為期三日的集會，據報導旨在呼籲政府實現透明度與問責制。

消息人士向《菲律賓星報》證實，負責管理黎剎公園的國家公園發展委員會執行主任塞西爾·洛倫扎納-羅梅羅（Cecille Lorenzana-Romero）已於上週四批准該集會申請。馬尼拉市長伊斯戈·莫仁諾（Isko Moreno）幕僚長塞薩爾·查韋斯（Cesar Chavez）表示，市府將為基督堂教會集會提供「周邊支援」。

查韋斯說明：「儘管我們知悉基督堂教會舉辦集會時向來組織嚴密，馬尼拉市政府仍將部署團隊於黎剎公園外圍進行監控與協助。」

地方政府將於該區域周邊配置14輛救護車。